

*Bejelentés
1914. XI. 9. de*

Legújabb táviratok!

Rendkívüli kiadás d. e. 9 óra.

XXXIX. évfolyam.

Dés, 1914

Nov 9.

VÁRMEGYEI KÖZÉLET

(SZOLNOK-DOBOKA)

SZOLNOK-DOBOKA VÁRMEGYEI POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

:: Megjelenik minden csütörtökön. ::

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rákóczi-ház.

:: Kéziratokat nem adunk vissza. ::

Felelős szerkesztő:

Dr. BENE FERENC

ügyvéd.

— Előfizetési ára —

Egész évre 10 korona. Félévre 5 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Királyi kegyelem a politikai bűnperekben elítélteknek.

/A min. elnöki sajtóoszt. távirata./

Budapest, nov. 8.

Ő Felsége a magyar nemzet egyész egyetemenek a háboru kitörésekor társadalmi és nemzetiségi különbség nélkül tanusított hűség és áldozatkész magatartása által indittatva utasította/ az igazságügyi minis-tert, hogy a király sértési és más politikai természetű büntetendő cselek mények miatt elítéltek megkegyelmezése s a folyamatba tett perek megszüntetésé tárgyában tegyen előterjesztést.

Az előterjesztés legközelebből Ő Felsége legmagosabb elhatározása alá lesz bocsátható.

Már most fel vagyunk hatalmazva annak megállapítására, hogy Ő Felsége legkegyelmesebb elhatározásához képest ez a kegyelmi tény ki fog terjedni a királlysértési ügyekre, a képviselőház 1910. évi március 21-iki ülésében a kormány tagjai ellen elkövetett bűncselekményekre, valamint a nemzetiségi és osztályharccal kapcsolatos bűnyekre is.

A KORMÁNY A HAZAI ROMÁNSÁGÉRT.

/A min. elnöki sajtóoszt. távirata./

Budapest, november 8.

Román honfitársaink a reánk kényszerített háboru kitörése óta fényesen dokumentált hazaszeretete, lelkesedése és harckészsége szeptember hó 22-ik napján arra az elhatározásra indította Tisza István gróf miniszterelnököt, hogy a románság egyik legkiválóbb vezéralakjához Metianu János nagyszébeni érsek-metropolitához intézett levelében tovább fűzzé békitő munkájának azt a fonalát, melyet még a háboru kitörése előtt az év tava- szán megkezdett.

Ugy érzi a Miniszterelnök, hogy a mostani nagy idők tisztultabb és ne- mesebb légkörében elintézett a pillanat a nagy megértésnek a tisztázá- sára, mely a románságot a magyar nemzet érzelmeivel és érdekével egy mégyére utalja.

Egy jobb jövő záloga rejlik abban, hogy a románság mostani magatartá- sának automatikus következménye lesz az állami intézményekre vonatkozó kívánságoknak fokozottabb mérvben való respektálása.

A félelemelő tény, hogy a románság a veszély pillanataiban hű testvérnek mutatkozott: biztosítja a román polgártársainkat arról, hogy kiterjedt jogaik szabad élvezetében számíthatnak az egész magyar társadalom rokon szénvére, etnikus törekvésükben az állam jóindulatu támogatására.

E nagy időkben úgy érzi a Miniszterelnök a magyarállami és nemzeti szempontok sérelme nélkül kilátásba vehetjük a népiszkolai törvény új reformját, mely tekintettel van a magyar ajku polgártársainknak a féle- kézeti népiszkolákra vonatkozó óhajtasaira, -fövényes intézkedésekkel nyujthassunk tért az anyanyelvnek az állami hatóságokkal való közvetlen érintkezések terén, és végül gondoskodhatunk a választójog egyes intéz- kedéseinek olyan módosításairól, amely a hazai románság politikai képviseletét méltányosabb alapra helyezi.

Vállalja a Miniszterelnök a kezdeményezést és a felelősséget abban a tudatban, hogy történelmi pillanatokot élünk, a mely izzó légkörével hi- dög kemény ércéket olvaszthat még és forraszthat erősebbre minden szét feszítési kísérlettel dacoló egységés tényekké tehet.

Metianu érsek-metropolita hálásan köszönté még a Miniszterelnöknek, hogy a magyar kormány hajlandó teljesíteni a román nép régiméltányos ki- vánságait, amelyek a nép boldogulásának és kulturális terén való előfel- tételeit képviselik.

SZINEK ÉS JELVÉNYEK HASZNÁLATÁNAK SZABÁLYOZÁSA.

/A min. elnöki sajtóoszt. távirata./

Budapest, nov. 8.

A belügyminiszter valamennyi törvényszékhez közzelmondott intézett a jelvények színeinek szabályozása tárgyában, amelyben kifejti, hogy a tör- ténelmi idő jelentőségé egyetlén magasztos érzelemben egyesítvén az ál- lam minden polgárát, nincs ok arra, hogy az állam eltiltsa polgárainak egyes csoportjait oly színek használatától, melyek az ő néprajzi jelle- gük kifejezéséül használtak és népszokásaik alapján alakultak és vé- tették a multban már alkalmazásba feltéve mindig, hogy ama nemzetiségek az államésmé iránti kötéles hűséggel nem jutnak ellentétbe.

AZ ÉSZAKI HARCTÉREN A HELYZET VÁLTOZATLAN.

/A min. elnöki sajtóoszt. távirata./

Budapest, nov. 7.

A főhadiszállásról jelentik: hogy az északi hadszintéren a helyzet vál- tozatlan.

Hófer.

A HAZAI KÖLCSON KIBOCSÁTÁSÁNAK HATÁSA.

/A min. elnöki sajtóoszt. távirata./

Budapest, nov. 8.

A nemzeti kölcsön kibocsátásáról szölo hivatalos közlömeny a közönség széles rétegeiben a legjobb hatást kelt. Általános a vélemény, hogy a köl- csönnök igen nagy sikere lesz, mert a közönség a mellett, hogy a címletek jegyzésével nemzeti missiót teljesít: egyuttal igen haszon hajtó módon fekteti be megtakarított pénzét.

Ullmann Adolf a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatója egy hir- lapirónak kijelentette, hogy a vidéki intézetek szempontjából azt az in- tézkedést, melyben a kölcsönökre való befizetés céljaira a moratoriumos rendelet hatálya a betétekre vonatkozólag, a mennyiben azok a kölcsön- re való befizetésre használtak fel, érvénytelen: nem tartja aggasz- tónak, mert a fővárosi nagy intézetek megállapodtak abban, hogy a vidéki intézetek minden irányu szükségletét vagy kívánságát ezzel kapcsolatban a legnagyobb előzékenységgel honorálják, hogy a betéteknék jegyzés célja ira való fordítása semmiféle hátránnyal ne járjon.

SIKEREINK SZERBIÁBAN.

/A min. elnöki sajtóoszt. távirata./

Budapest, nov. 8.

Hivatalos.- Érkezett déli 12 órakor. Délkeleti hadszintéren a tegnap egész nap folyamán minden arcvonalon változatlan hevességgel folyt a harc. Bár az ellenség szivósan ellenál- lott és kiadta a jelszót: " az utolsó emberig ", - mégis Krupanji körü- li területén sáncot-sánc után foglaltunk el és ma délelőtt 5 óráig a szerbök részéről bevéhetétlennék tartott Kuzkajnicai támpontot rohammal ~~hódítottuk.~~ A foglyok és zsákmányolt ágyuk számát eddig csak megközelítő- lég ismérhétjük.

A FRANCIA HARCOKBÓL.

/A min. elnöki sajtóoszt. távirata./

Berlin, nov. 8.

A nagyfőhadiszállás jelenti: Ypresnél és Lillétől nyugatra tegnap foly- tattuk támadásainkat. Argonnési erdőség nyugati szélén Wienni le Chatem méletti fontos magaslatot, melyért hétégig folyt a harc, elfoglaltuk. E közben két ggyut és két gépfegyvert zsákmányoltunk.

Külömben nyugati hadszintéren a ködös nap esendésen folyt le.

Kéleti hadszintérről nincs új hir.

Budapest, nov. 8.

Hivatalos.- Az északkeleti hadszintéren tegnap nem volt harc.

Hófer.